Liebe Schülerinnen und Schüler!

Herzlich willkommen zu unserer letzten virtuellen Reli-Stunde.
Letztes Mal ging es um die Caritas. Diese Organisation der Kirche sorgt für die Umsetzung von Nächstenliebe im Alltag. Unser heutiges Thema wird Kirche sein. Aber keine Angst, diesmal gibt es nicht so viel an Text zu lesen, sondern eure Kreativität ist gefragt.

Wenn Menschen das Wort Kirche hören, denken sie meist an ein besonderes Bauwerk. Manche Kirchen sind bekannte Sehenswürdigkeiten. Welche kennst du? Zähle einige auf:

· ..
· ..
· ..
· ..

Aber eigentlich sind Kirchen nicht zur Besichtigung errichtet worden, sondern sind ein Ort des Gebetes, der Stille und ein Raum, in dem sich Gläubige zur Feier des Gottesdienstes versammeln. 

Kirche meint aber auch die Gemeinschaft der Glaubenden. Alle, die getauft sind, sind Kirche. Sie gestalten mit ihrem Glauben und ihrem Handeln das Bild von Kirche in der Welt. 

Das Wort Kirche leitet sich vom griechischen Wort kyriaké ab und heißt auf Deutsch „dem Herrn gehörig“. Der Apostel Paulus erklärt dies genauer. Er spricht von der Kirche als dem „Volk Gottes“, d.h. wir sind von Gott auserwählt, sein heiliges Volk zu sein. Im Petrusbrief wird dazu ein bildlicher Vergleich verwendet – die Kirche soll aus lebendigen Steinen gebaut werden.
Überlege:  Was könnte Petrus mit den „lebendigen Steinen“ gemeint haben?
· ….



Arbeitsauftrag:

Notiere alles, was dir zum Wort Kirche einfällt. Gestalte aus den Begriffen entweder auf einem Blatt Papier ein Mindmap oder gestalte mit dem Computer mit den Begriffen eine Wordcloude. Eine Vorlage dafür findest du auf https://www.wortwolken.com/ 
Ich bin schon gespannt, wem die meisten Begriffe dazu eingefallen sind.

Mache von deinem Arbeitsblatt ein Foto oder einen screenshot von der Wordcloud und schicke ihn als Anhang gemeinsam mit der bearbeiteten Datei in einer E-Mail an elfriede.wrulich@gmail.com .
Als Betreff gib bitte Renngasse, die Klasse und euren Vornamen an.
z.B. Betreff: Renngasse 2a Susi     oder        Betreff: Renngasse 2b Werner

Wenn du noch persönliche Fragen zu diesem Thema hast, kannst du sie gerne stellen.
[bookmark: _GoBack]Ich freue mich schon auf ein Wiedersehen in der Schule.
Liebe Grüße von eurer Relilehrerin
