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Liebe Eltern;
Liebe Erziehungsberechtigte!

Wie Sie den Medien sicherlich bereits entnommen haben findet in der Zeit vom 17. 11. 2020 bis zum 7. 12. 2020 an den Schulen kein Präsenzunterricht statt. 
Ich möchte Sie in diesem Elternbrief darüber informieren was dies für ihr Kind und Sie bedeutet.

Der Unterricht wird in dieser Zeit über unsere Lernplattform MS Teams abgehalten. Der Umgang mit dieser Lernplattform wurde in den vergangenen Wochen intensiv mit Ihrem Kind geübt und sollte nun gut funktionieren. Der Stundenplan bleibt auch in der Phase des Distance Learning so weit als möglich aufrecht. 

Für Kinder die nicht zuhause betreut werden können bietet die Schule eine Beaufsichtigung in der Zeit von 08.00 bis 12.45 an. Kinder die in der Schule beaufsichtigt werden nehmen, so wie jene die zuhause sind, am Unterricht in MS Teams teil. Schularbeiten und Test werden nach der Distance Learning Phase nachgeholt. Die aktive Teilnahme am Distance Learning ist Teil der Mitarbeit und somit auch Teil der Beurteilung. 
Ich hoffe ihnen mit diesem Brief einen guten Überblick über unsere Bemühungen gegeben zu haben wie wir ihr Kind in den kommenden Wochen in Anbetracht der Umstände möglichst optimal betreuen werden.
Ich wünsche ihnen und ihrer Familie alles Gute für die nächsten Wochen und freue mich auf den persönlichen Kontakt nach dem lock down.

Beste Grüße aus der Renngasse

Franz Marischka
Mag. (FH) Franz Marischka, BEd.

(Schulleiter)

